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EXPUNERE I)E MOTIVE
Proiectul de lege privind protecţia profiesională şi stabilitateafuncţională a personalulul
din sistemul public de sănălute

Prezenta iniţiativă legislativă are ca obiect instituirea unui cadru nomativ clar de protecţie
profesională, delimitare a răspunderii Şi stabilitate fimcţională pentm personalul care exercită
atribuţii de reglementare, control, avizare, analiză, coordonare sau decizie în cadrul
Ministerului Sănătăţii şi al instituţiilor publice aflate În subordinea, coordonarea sau
autoritatea acestuia, inclusiv în direcţiile de sănătate publică.

1. Necesitatea reglementării

Funcţionarea eficientă a sistemului public de sănătate depinde nu doar de fiimizarea actului
medical, ci şi de capacitatea instituţiilor de a elâbora Şi aplica poiitici publice, de a exercita
controlul, de a emite avize şi autorizaţii, de a gestiona situaţii de ugenţă sanitară şi de a
coordona măsui cu impact direct asupra sănătăţii populaţiei.

În practică, personalul Ministerului Sănătăţii şi al structurilor subordonate se confiuntă cu:

expunere juidică individuală ridicată pentm decizii adoptate în exercitarea atribuţiilor de
serviciu;

presiune instituţională şi publică, inclusiv în contexte de criză sanitară;

blocaje decizionale generate de lipsa unor reguli explicite privind caracterul instituţional al
deciziilor şi delimitarea răspunderii în cadrul proceselor administrative.

Aceste realităţi afectează direct capacitatea admiristrativă a statului, conduc la amânări, la
evitarea asumării deciziilor şi la vulnerabilizarea instituţiilor în domenii critice pentm
sănătatea publică.

2. Obîectîvele şi soluţiile propuse

lriţiativa legislativă umăreşte consolidarea fimcţionării Miristerului Sănătăţii şi a
instituţiilor aferente prin introducerea unor reguli clare, cu aplicare limitată şi precisă, fară a
crea privilegii şi fără a genera sarcini financiare suplimentare.
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Proiectul de lege propune, în esenţă:

1. Consacrarea principiului deciziei instituţionale, prin care actele, avizele şi măsurile
adoptate cu respectarea procedurilor legale sunt recunoscute ca rezultate ale unui proces
instituţional, iar răspunderea se delimitează corespunzător, cu menţinerea răspunderii
individuale în caz de ^mcălcare vădită a legii sau rea-credinţă.

2. Asigurarea sprijinului juridic instituţional, în condiţiile legii, pentni personalul supus
procedurilor administrative, disciplinare saujudiciare ca urmare a exercitării atribuţiilor de
serviciu, cu excluderea situaţiilor de interes personal ori rea-credinţă.

3. Stabilitate fimcţională pentru fimcţiile cu atribuţii critice, prin obligativitatea utilizării unor
criterii obiective şi motivate în situaţiile de modificare, suspendare sau încetare a raporturilor
de serviciu din motive neimputabile angajatului, în condiţiile legislaţiei în vigoare.

4. Reglementarea organizatorică a activităţii în situaţii de criză sanitară, exclusiv sub aspectul
reorganizării programului şi al compensării prin timp liber corespunzător, rară instituirea unor
drepturi salariale suplimentare.

5. Îmbunătăţirea mobilităţii şi dezvoltării profesionale, în condiţiile legii, fără crearea de
drepturi salariale suplimentare.

3. Impact juridic şi administrativ

Proiectul de lege se încadrează în principiile constituţionale privind legalitatea, buna
administrare şi fiincţionarea autorităţilor publice. Reglementarea propusă nu aduce atingere
drepturilor Şi libertăţilor ftmdamentale şi nu instituie discriminări, aplicarea fiind deteminată
de atribuţiile prevăzute în fişa postului, nu de persoana titularului.

Adoptarea iniţiativei contribuie la:

reducerea blocaj elor admiri strative şi creşterea predictibilităţii decizionale;

^mtărirea capacităţii instituţionale în domeniul sănătăţii publice;

protej area exercitării atribuţiilor de serviciu cu bună-credinţă, fară diminuarea răspunderii
pentni fapte comise cu încălcarea legii.
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4. Impact bugetar

Aplicarea prezentei legi nu generează impact asupra bugetului general consolidat.

Măsurile propuse:

nu implică majorări salariale;

nu instituie sporuri, indemnizaţii sau compensaţii financiare;

nu creează drepturi salariale suplimentare;

se realizează prin clarificarea cadrului procedural şi organizatoric şi prin utilizarea resuselor
administrative existente, ^m limitele bugetelor aprobate ale instituţiilor vizate.

5. Concluzii

Prin această iniţiativă legislativă se umăreşte consolidarea fimcţionării statului în domeniul
sănătăţii publice, prin protejarea profesională a personalului care îşi exercită atribuţiile cu
bună-credinţă şi responsabilitate, creşterea stabilităţii fimcţionale şi clarificarea răspunderii în
cadrul proceselor instituţionale, fară costuri bugetare suplimentare.

În considerarea celor expuse, se impune adoptarea prezentei propuneri legislative.
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